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LES ELEMENTS CHIMIQUES

LES 10 QUESTIONS

Ly
@ 7 Dequoiest constitué un atome?

Ly
€) Quelles sont les particules chargées négativement au sein d’un atome:
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@)V Ousetrouvel’essentiel de la masse d’un atome?

Ly
@V Pourquoi un atome est électriquement neutre?

Dy
.
@ Quels sont les constituants du noyau d’un atome?



Dy
€)Y C’est quoile numéro atomique d’un atome? C’est quoi le nombre de masse
d’unatome?

Ly
|
@V Comment représente-t-on un atome?
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ENONCES DES EXERCICES

N
qu$ Symboles d’atomes

Associer a chaque atome son symbole.
Atomes: Fer, Sodium, Fluor, Cuivre, Magnésium, Phosphore.
Symboles: Ph, Fl, Fe, C, Ma, Mg, F, P, Na, Cu, So.

2
%@ Le plus simple des atomes

L’atome d’hydrogéne de symbole H est composé d’un proton autour duquel gravite
un électron.

@ Schématiser I'atome d’hydrogene.

@ Quelestle nombre de neutrons de I'atome d’hydrogéne?

@ Donner lareprésentation 5X de I'atome d’hydrogéne.

2
%% Composition de noyaux

Donner la composition des noyaux des atomes suivants:
*He; *Na; *Si; “Ca.
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Qt&$ Au sujet du phosphore

Le noyau d’atome de phosphore de symbole P contient 15 protons.

@ Quel estle nombre d’électrons de I'atome de phosphore?

@ Sachantquelenombredemasseest A= 31, déterminerle nombre de neutrons
de I’'atome de phosphore.

@ Endeéduire I’écriture 5X de I'atome de phosphore.

of
o Le fer de la croiite terrestre

Un atome de fer Fe est composé de 26 protons et 56 nucléons.
@ Quel estle nombre d’électrons?

@ Quel est le nombre de neutrons?

@ Donner I'écriture X de I'atome de fer.

ol
o Masse d’un atome de magnésium
La représentation d'un atome de magnésium est telle que: *!Mg .

@ Pourquoilamasse d’un atome de magnésium est égale a celle de son noyau?
@ Calculer lamasse d’un atome de magnésium.

Données: Masse d’un électron: 9,1 x 107" kg ; Masse d’un nucléon: 1,7 x 107 kg.

o
o Dimensions atomiques

La taille d’'un atome est de I’ordre de 107" m. La taille d’'un noyau d’atome est de
I'ordrede 10> m.
@ Pour comparer les deux tailles, calculer le rapport de leurs valeurs.

@ Endéduire une propriété de I’atome.

. 107 .
Donnée: —=10""
10
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qu$ Volume d’un atome de fer
Lerayond’unatomede ferestR_ =142 pm.
Calculerle volume V__d’un atome de fer.

Données: 1pm =1,0 x 102m; Volume d’une sphére derayon Rest V = ATgs,
3



CORRIGES DES QUESTIONS

+ Unatomeest constitué d’un noyau contenant des protons et
des neutrons autour duquel gravitent des électrons.

D
'A'o"‘

‘W
Y Quelles sont les particules chargées négativement au sein d’un atome?

+ Lesélectrons.

D
ol
.,0'.‘

X
Quelles sont les particules chargées positivement au sein d’un atome?

+ Lesprotons.

Dy
Coy
"o'"

Ou se trouve I'essentiel de la masse d’'un atome?

+ Danslenoyau.

O . . .
Y Pourquoi un atome est électriquement neutre?

o

+ Carlacharge totale positive des protons est égale a la charge
totale négative des électrons.

+ Carlataille du noyau est environ 100000 fois plus petite que
celle de I"'atome (structure lacunaire).

o

'\
Y Quels sont les constituants du noyau d’un atome?

e . B . .
€)Y Cest quoile numéro atomique Z d’un atome? C’est quoi le nombre de
masse A d’un atome?

+ Zestle nombre de protons qui est le méme que celui des
électrons. A est le nombre de nucléons.




Y Comment représente-t-on un atome?

”””””””” + X
+ X=Symboledel’atome.
+ Z=Nombre de protons = Nombre d’électrons.
+

A = Nombre de hucléons = Nombre de protons + Nombre de
neutrons.

A - Z = Nombre de neutrons.
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Y Quels sont les deux éléments chimiques les plus abondants dans
I"Univers?

+ L’hydrogéne 9o % et ’hélium g %.

CORRIGES DES EXERCICES

G EERT Symboles d’atomes

Atome Fer Sodium Fluor Cuivre | Magnésium | Phosphore

Symbole Fe Na F Cu Mg P

I[N Le plus simple des atomes

L’atome d’hydrogéne de symbole H est composé d’un proton autour duquel gravite
un électron.

@ Schémadel’atome d’hydrogéne.

Proton

@ L’atome d’hydrogéne n’a pas de neutrons.
@ Lareprésentation 5X de 'atome d’hydrogéne est H.




2 E[EF Composition de noyaux

La composition des noyaux:

‘He:Z=2etA=4.

Le noyau est composé de 2 protons et de 4 - 2 = 2 neutrons.
“Na:Z=11etA=23.

Le noyau est composé de 11 protonsetde 23 - 11 =12 neutrons.
fﬁSi :Z=14etA=28.

Le noyau est composé de 14 protons et de 28 - 14 = 14 neutrons.
¥Ca:Z=20etA=40.

Le noyau est composé de 20 protons et de 40 - 20 = 20 neutrons.

Au sujet du phosphore

Le noyau d’atome de phosphore de symbole P contient 15 protons.

@ Z=15.Lenombre d’électrons de’atome de phosphore est égal a 15.

@ A=31.Lenombrede neutrons de I'atome de phosphore est donné par:
A-Z=31-15so0it 16 neutrons.

© Lécriture X de'atome de phosphore est 2P

3{di{e[e33" Le fer de la croiite terrestre

Un atome de fer Fe est composé de 26 protons et 56 nucléons.

@ Z=26.Lenombred’électrons est égal a 26.

@ Z=26etA="56.Lenombredeneutrons est donné par:
A-7Z=56-26soit 30 neutrons.

© Lécriture 5X del’atome de fer est *°Fe.

2T Masse d’'un atome de magnésium

La représentation d’un atome de magnésium est **Mg .
@ Calculons le rapport:
1,7%10°7

g 868

La masse d’un nucléon est environ 2000 fois plus importante que celle d’un
électron. Lamasse d’un atome de magnésium est égale & celle de son noyau car
on peut négliger la masse des électrons.

@ Calcul delamasse d’un atome de magnésium:

24 x 1,7 x 10?2 =41 x 106 kg.
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2 le[¢F Dimensions atomiques

La taille d’un atome est de I’ordre de 10719 m. La taille d’un noyau d’atome est de
I'ordrede 107> m.

Taille d’un atome

Valeur du rapport :
°© PO T ille d’un noyau

Tailled’unatome 10

—10—(—15)
. ! -
Tailled'unnoyau 10775

5

=10 =10

@ Lataille d’'un atome est 100000 fois plus importante que celle d’un noyau.
L’atome est essentiellement constitué de vide (structure lacunaire).

3 (d:{ele3: 1 Volume d’un atome de fer

Lerayond’unatomede ferestR._ =142 pm.
Calcul du volume V, d’un atome de fer:
R,=142x1,0x10"”m=1,42x10""m.

iy
v="TRs,
3
Application numérique: v=2Tgs
________________________ 3
_am

; (1,42><1o“°)3

=1,20%x10 “m?
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